

1 СТРАНИЦА. НАВСТРЕЧУ СТАЛИНСКОМУ ДНЮ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА. — Передовая. ВРУЧЕНИЕ ОРДЕНОВ ГЕРОЯМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА В. Л. КОМАРОВУ, А. А. БАЙКОВУ, И. П. БАРДИНУ, И. М. ВИНОГРАДОВУ, Н. Д. ЗЕЛИНСКОМУ, Т. Д. ЛЫСЕНКО, И. И. МЕШАНИНОВУ, Л. А. ОРБЕЛИ, М. А. ПАВЛОВУ, Д. Н. ПРЯНИШНИКОВУ, АКАДЕМИКАМ И ЧЛЕНАМ-КОРРЕСПОНДЕНТАМ АКАДЕМИИ НАУК СССР.

2 СТРАНИЦА. ПРОИСХОЖДЕНИЕ РУССКОГО НАРОДА. — А. Удальцов. СОБРАНИЕ АКТИВА КУЛТАЙСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ КП(б) ГРУЗИИ. — В. Лавришвили. НАКАНУНЕ 100-ЛЕТИЯ РОЖДЕНИЯ СТАЛИНА В ДЕТСКОЙ ЗДРАВНИЦЕ. — Р. Шуб. РЕСПУБЛИКАНСКОЕ СОВЕЩАНИЕ АКТИВА РАБОТНИКОВ УПРАВЛЕНИЯ ТРУДОВЫХ РЕЗЕРВОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР.

Навстречу Сталинскому Дню железнодорожника

Приближается Сталинский День железнодорожника — славная дата в истории советского железнодорожного транспорта. Празднование этой даты было установлено в ознаменование состоявшегося 30 июля 1935 года прибытия работников железнодорожного транспорта в Брест. Выступление товарища Сталина на этом приеме стало знаменем, программой всей жизни и борьбы советских железнодорожников. Приближается, таким образом, юбилейная, десятая годовщина Сталинского Дня железнодорожника. По всей сети железных дорог Советского Союза к этой юбилейной дате разрабатывается деятельная подготовка.

Качественных показателей использования подвижного состава — в ускорении оборота вагонов и паровозов, в лучшей мобилизации подвижной силы вагонов. Это сейчас основное, от этого зависит увеличение объема перевозок. А это в свою очередь еще более укрепит экономическую, финансовую базу дороги, снизит себестоимость перевозок, ускорит доставку груза. В этом отношении работа надо много работать. Достойно отметить хотя бы на тот факт, что даже в Тбилиском паровозном депо, завоевавшем первенство на дороге, имеются нарушения норм простоя паровозов в ремонте. А сколько таких фактов — и в отношении паровозов, и в отношении вагонов — по всей дороге. Вот где кроется один из основных неиспользованных резервов!

Итак, железнодорожники угольно-металлургических магистралей Юга обратились ко всем железнодорожникам Советского Союза с призывом ознаменовать Сталинский День железнодорожника новым подвигом работы транспорта. Железнодорожники Юга писали в своем обращении: «Партия и правительство сделали все для того, чтобы транспорт вышел из войны сильным, крепким, способным удовлетворять самые высокие потребности в перевозках. Так же четко, как доставлялась на фронт боевая техника, должны мы теперь обеспечивать перевозки для дальнейшего развития нашей мучимой державы, для возрождения хозяйства и культуры в областях и районах, пострадавших от немощных захватчиков. Все наши мысли должны быть направлены сейчас на то, чтобы поднять до довоенного уровня освободившиеся магистрали, поднять весь транспорт на новую ступень технологической и экологической культуры, ибо это — залог дальнейшего укрепления мощи нашей любимой родины».

Железнодорожники Юга ярко отразили в своем обращении все то новое, чем живет сейчас, в условиях начавшегося мирного развития, советский железнодорожный транспорт. И то, что это обращение с огромным воодушевлением подхватывается всеми железнодорожниками нашей страны, лучше всего говорит об их горячем патристическом отношении усердно выполнять задачи послевоенного времени, еще более усердно трудиться на благо нашей великой Родины.

Подвиги призыв железнодорожников Юга и на Закавказской дороге. Коллектив дороги в ответ на этот призыв принял на себя обязательства к Сталинскому Дню железнодорожника. Решево: общий план перевозок выработать на 110 процентов, план выпуска нефтепродуктов — на 108 процентов, общий план выгрузки — на 105 процентов; ускорить оборот вагонов на 5 процентов, ускорить оборот паровозов на 0,5 часа против нормы, образцово подготовить все хозяйство дороги к зиме и т. д. Борьба за превращение дороги в образцовую, железнодорожники Закавказья обязались в Сталинском Дню железнодорожника перевезти дополнительно в образцовые 110 объектов, в том числе 5 станций, 5 вокзалов, 20 паровозов, 8 электровозов и моторвагонных секций, 4 пассажирских поезда и т. д. Железнодорожники Закавказья вынашли на соревнование коллектив Сталинской железной дороги.

«Дальнейший подвиг работы железных дорог должен найти свое выражение в улучшении движения поездов по новому графику. Советские железнодорожники должны сделать все от них зависящее для того, чтобы превратить в жизнь это важное государственное мероприятие» («Правда»).

Новым в работе нашей дороги является и увеличение движения пассажирских поездов. В этом сказываются первые мероприятия по переходу транспорта на мирные рельсы работы. В связи с этим необходимо решительно улучшить состояние пассажирского подвижного состава, наладить образцовое обслуживание пассажиров на станциях, вокзалах и в пути следования. Такая работа уже ведется; вводятся новые поезда, в том числе и образцовые, ремонтируются вокзалы и станционные объекты и т. д. По сути в этой работе еще много работы производственного порядка, есть еще и серьезные недостатки в деле повышения дисциплинированности и общей культуры обслуживающего персонала. На быстрейшую ликвидацию всех этих недостатков надо обратить самое серьезное внимание.

Период подготовки к Сталинскому Дню железнодорожника должен пройти под знаком новых достижений нашей дороги на всех участках работы, под знаком дальнейшего расширения рядов передовиков производства — станционных, машинистов, кривокопцев, показывающих образцы доблестного труда в условиях мирного развития. Отсюда ясно, как велики сейчас задачи партийных и профсоюзных организаций на транспорте, задачи всех командиров транспорта, задачи всех командиров транспорта. Нужна деловая инициативная работа, нужна повсеместная оперативная руководящая роль коммунистического соревнования за достижению к 10-й годовщине Сталинского Дня железнодорожника.

Эти резервы исключительно велики. Они кроются раньше всего в улучшении качества перевозок, в ускорении оборота подвижного состава, в лучшей мобилизации подвижной силы вагонов, в лучшей организации перевозочного процесса, в лучшей организации обслуживания пассажиров, в лучшей организации работы на станциях, вокзалах и в пути следования. Такая работа уже ведется; вводятся новые поезда, в том числе и образцовые, ремонтируются вокзалы и станционные объекты и т. д. По сути в этой работе еще много работы производственного порядка, есть еще и серьезные недостатки в деле повышения дисциплинированности и общей культуры обслуживающего персонала. На быстрейшую ликвидацию всех этих недостатков надо обратить самое серьезное внимание.

В Вашингтоне, 13 июня. (ТАСС). Президент Трумэн заявил на пресс-конференции, что результаты, достигнутые советскими миссиями Голкича и Дэвиса, являются вполне удовлетворительными. Трумэн заявил, что наиболее важным вопросом является в том, что единство, взаимное доверие и уважение, которые привели к победе в войне, должны продолжаться, чтобы обеспечить справедливый и прочный мир. Трумэн заявил, что он надеется, что в будущем году удастся достичь взаимного доверия и уважения, которые привели к победе в войне, должны продолжаться, чтобы обеспечить справедливый и прочный мир.

Вручение орденов Героям Социалистического Труда В. Л. Комарову, А. А. Байкову, И. П. Бардину, И. М. Виноградову, Н. Д. Зелинскому, Т. Д. Лысенко, И. И. Мещанинову, Л. А. Орбели, М. А. Павлову, Д. Н. Прянишникову, академикам и членам-корреспондентам Академии наук СССР

14 июня первый Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. П. М. Шверник вручил орден большой группы академиков и членов-корреспондентов Академии наук СССР.

Герой Социалистического Труда президент Академии наук СССР академик В. Л. Комаров получает орден Ленина за выдающиеся заслуги в развитии науки и техники.

Орден Ленина и золотая медаль «Серп и молот» вместе с грамотой о присвоении звания Героя Социалистического Труда были вручены: Академиком: А. А. Байкову, И. П. Бардину, И. М. Виноградову, Н. Д. Зелинскому, Т. Д. Лысенко, И. И. Мещанинову, Л. А. Орбели, М. А. Павлову, Д. Н. Прянишникову.

Ордена за выдающиеся заслуги в развитии науки и техники, в связи с 220-летием Академии наук СССР, получают академики Н. П. Ангинов, Б. В. Асафьев, Д. С. Беляцкий, Н. Г. Бруевич, С. А. Вавилов, В. А. Введенский, В. А. Веснин, Р. Ю. Виппер, В. П. Волгин, А. Я. Вышинский, И. Э. Грабарь и другие ученые и работники Академии наук СССР.

От имени награжденных выступил Герой Социалистического Труда академик Л. А. Орбели.

Сегодняшний день, — сказал Л. А. Орбели, — является знаменательным днем. Правительство нашей страны еще раз проявило свое исключительное внимание к советской науке и ее главным представителям — Академии наук.

Награждение нас орденами и высокими званиями мы должны рассматривать как знак внимания не к каждому из нас в отдельности, а к советской науке и к Академии наук. Мы должны осознавать, что эти знаки внимания налагают на нас большую ответственность, налагают на нас обязанность еще выше поднять знамя советской науки и добиться того, чтобы советская наука являлась передовой наукой, чтобы она еще больше подняла уровень культуры нашей страны и выдвинула нашу страну на первое место в мире.

Мы берем перед правительством обязательство, — заканчивает под общими аплодисментами Л. А. Орбели, — эту задачу выполнять!

Тов. П. М. Шверник сердечно поздравил выдающихся советских ученых с вы-

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи орденом ЛЕНИНА

За выдающиеся заслуги перед Родиной в годы Великой Отечественной войны Советского Союза против гитлеровской Германии и за большую работу по воспитанию советской молодежи в духе беззаветной преданности Отчуждению, — наградить Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи орденом Ленина. Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль. 14 июня 1945 года.

Посещение Сталинграда представителем США в Межсоюзной Репарационной комиссии г-ном Э. Поули

СТАЛИНГРАД, 14 июня. (ТАСС). 14 июня представитель США в Межсоюзной Репарационной Комиссии г-н Э. Поули, его помощник посланник г-н Э. Любин, сопровождающие их эксперты и советники и заместитель наркома иностранных дел СССР Н. М. Майский прибыли в Сталинград. Они ознакомятся с разрушениями, произведенными немецко-фашистскими захватчиками в городе, а также с ведущими здесь восстановительными работами. Представители США посетили Сталинградские предприятия — тракторный завод и завод «Красный Октябрь», где беседовали с директорами, инженерами и рабочими. Все виденное произвело на г-на Поули и сопровождающих его лиц неизгладимое впечатление. Их поразили, с одной стороны, огромные масштабы разрушений и, с другой стороны, необычайный размах ведущихся восстановительных работ, энергия и бодрость сталинградцев. Гости во время их пребывания в городе сопровождали представители местных советских организаций во главе с председателем исполкома Сталинградского областного Совета депутатов трудящихся И. Ф. Зиненковым.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

НА КОНФЕРЕНЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ В САН-ФРАНЦИСКО

САН-ФРАНЦИСКО, 13 июня. (Спец. иорр. ТАСС). Комитет, записавшийся в политику, политический функционер и функционер безопасности Гепардальной Ассамблеи, сегодня исключил из повестки дня устав международной организации безопасности положение о предоставлении Ассамблеи полномочий «добирать или не одобрять» ежегодные и специальные отчеты Совета Безопасности. Таким образом, комитет отменил свое решение, принятое 31 мая. Сегодняшнее решение комитета было принято после того, как Исполнительный и Ревизионный комитеты передали этот вопрос обратно в комитет для рассмотрения, указав, что первоначальный проект комитета означает недоверие Ассамблеи к Совету.

Председатель комитета делегат Болоньи Андраде сообщил на пресс-конференции, что предложение о перемещении решения комитета от 31 мая было внесено Советским Союзом.

САН-ФРАНЦИСКО, 13 июня. (Спец. иорр. ТАСС). После многодневного обсуждения Комитет № 1 комиссии № 3 подавляющим большинством голосов одобрил Крымскую формулу продления голосования в Совете Безопасности (раздел «С») главы шестой поправок Лумбарто-Овеса). Голоса отделяю по каждому из трех параграфов формулы, комитет

Обед в честь делегатов конференции Объединенных Наций. Мостафад Адль, делегат Мексика, Пауль, делегат Турции, Хасан Сака, представитель Венгрии, Перес, представитель Югославии, Смитч, Крашовац и Делор, представитель Франции, Делор и другие.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ. ЛОНДОН, 14 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, штаб объединенного командования вооруженными силами союзников в юго-западной части Тихого океана сообщает, что австралийские войска на острове Борнео, продвигаясь на 8 миль, заняли аэродром Бруней. Часть австралийских войск находится сейчас на расстоянии двух миль от города Бруней. Другие части выдвинулись на западном побережье острова Борнео в двух милях к востоку от города Бруней.

СЕНАТ США ОДОБРИЛ ЗАКОНОПРОЕКТ О ПРОДЛЕНИИ КОНТРОЛЯ НАД ЦЕНАМИ. ВАШИНГТОН, 14 июня. (ТАСС). Сенат одобрил 11 июня законопроект о продлении контроля над ценами на один год. Однако при этом приняты поправки, ослабляющие действие законопроекта. Эти поправки обязывают, чтобы при осуществлении контроля над ценами были обеспечены «разумные прибыли» формами сверх цен на любые сельскохозяйственные товары. Лидер демократов в

ИНТЕРНИРОВАНИЕ ФРАНЦУЗСКИХ СОЛДАТ В ДЕЙР-ЭЗ-ЗОРЕ. ПАРИЖ, 12 июня. (ТАСС). По сообщению агентства Франс пресс, в Дейр-эз-Зоре (Сирия) английские власти интернировали некоторое число французских солдат.

ПОКРОВИТЕЛЬСТВО ГИТЛЕРЦАМ В ИСПАНИИ. ЦНЮ-ПОРК, 14 июня. (ТАСС). Агентство Ассошиейтед пресс передает, что испанская Полиция насчитывает 8 тысяч немцев, официально проживающих в Испании. Союзные посольства считают, что в Испании находится от 20 до 50 тысяч немцев. Большая часть их в настоящее время живет на летних дачах и виллах в горах и на берегу моря. Испанское правительство отдало приказ о севестре банковских счетов немцев, но преобладающее большинство немцев подготовилось к этому мероприятию и обладает большими личными средствами. Только германские дипломаты и официальные лица вынуждены оставаться в своих домах. Остальные немцы, включая сотни техников, метеорологов, промышленных совет-

ников и коммерческих экспертов, прибывшие в Испанию, получили паспорта в немецком посольстве, которое указало им на необходимость лишь соблюдать испанские законы и оставаться незамеченными. По сообщению агентства, несколько месяцев назад аташе немецкого посольства по финансовым и экономическим вопросам открыто рекомендовал всем немецким предпринимателям передать свою собственность надежным лицам с тем, чтобы избежать обременения. Посольство дало такой же совет компаниям «Офидиум», имеющей наибольшее капиталы. Эксперты союзников в настоящее время сталкиваются с большими трудностями, разыскивая скрытые капиталы и имущество этой компании.

АРЕСТЫ НОРВЕЖСКИХ КВИСЛИНГОВЦЕВ. ЛОНДОН, 13 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что, задержаны два начальника норвежской полиции, до сих пор в Норвегии арестовано 15.924 предателя, составляющих приблизительно поло-

Указ Президиума Верховного Совета Грузинской ССР

ОБ ОТСРОЧКЕ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ ГРУЗИНСКОЙ ССР. Отложить выборы в Верховный Совет Грузинской ССР до июля 1946 года и продлить на этот срок полномочия Верховного Совета Грузинской ССР первого созыва. Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. СТУРА. Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР В. ЗНАТАШВИЛИ. 13 июня 1945 г. г. Тбилиси.

В Прокуратуре СССР

Как уже известно из сообщения ТАСС от 6 мая, военными властями советского фронта была арестована группа поляков во главе с генералом Окуличем по обвинению в организации террористических и диверсионных актов, а также в содержании нелегальных радиопередаточных станций в тылу советских войск на территории Польши.

XIV шахматный чемпионат СССР

13 июня состоялся восьмой тур. Ботвинник играл с заслуженным мастером Романовским. На 38-м ходу Романовский вынужден был сдать. Партия гросмейстера Котова с Ратнером отложена. Мастер Болеславский встретился с Рудаковским. После острой борьбы партия отложена. Партия гросмейстеров Литвинцева и Бондаревского, мастера Бронштейна и Гольдберга, Рагозина и Толупа также отложена. Партия Алаторцев — Кан и Чехов — Бонстантиновский закончилась вничью. После восьми туров на первом месте гросмейстер Ботвинник — 6 из 7 и один отложенная. (ТАСС). В девятом туре гросмейстер Ботвинник встретился с мастером Бронштейном. В прошлом году Бронштейну удалось выиграть партию у чемпиона СССР. Поэтому сегодняшняя их встреча вызвала большой интерес. Бронштейн, игравший чер-

Заявление Трумэна на пресс-конференции

ВАШИНГТОН, 13 июня. (ТАСС). Президент Трумэн заявил на пресс-конференции, что результаты, достигнутые советскими миссиями Голкича и Дэвиса, являются вполне удовлетворительными. Трумэн заявил, что наиболее важным вопросом является в том, что единство, взаимное доверие и уважение, которые привели к победе в войне, должны продолжаться, чтобы обеспечить справедливый и прочный мир. Трумэн заявил, что он надеется, что в будущем году удастся достичь взаимного доверия и уважения, которые привели к победе в войне, должны продолжаться, чтобы обеспечить справедливый и прочный мир.

Трумэн заявил, что он просит бывшего государственного секретаря Халла сопровождать его в Сан-Франциско на закрытие конференции и что Халл ответил, что он хотел бы сопровождать его, но поездка является для него слишком трудной. Трумэн выразил сожаление по этому поводу.

Трумэн выразил неодобрение поправке сената, ослабляющей действие законопроекта о продлении контроля над ценами. Он призывает также конгресс отказаться от резкого сокращения бюджета Бюро военной информации.

Трумэн повторил сделанное прежде заявление о том, что он надеется, что конгресс будет иметь возможность проголосовать законопроект о создании постоянной «Комиссии по обеспечению справедливого найма рабочей силы».

Всесоюзное совещание работников мыловаренной и парфюмерной промышленности

В Москве открылось всесоюзное совещание работников мыловаренной и парфюмерной промышленности. Народный комиссар пищевой промышленности СССР тов. Зотов заявил в своей вступительной речи, что в течение ближайших двух лет производство мыла увеличится в 2—3 раза. В Калуге строится крупнейший в стране комбинат синтетических душистых веществ. Он будет выпускать ежегодно до 100 тонн ценных

для парфюмерии продуктов. Это позволит расширить выпуск духов и одеколона, организовать их производство в любом областном центре.

Начальник Главного управления парфюмерной промышленности тов. Морозова в своем докладе отметил, что за годы войны создано 11 новых предприятий парфюмерно-косметической и мыловаренной промышленности. (ТАСС).

